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Постановка проблеми. Інтернет поступово,
але твердо увійшов в освітню діяльність,
діяльність вищої школи. Інтернет-технології
стають ефективним середовищем для навчання,
тому виникає потреба у формуванні готовності
майбутнього вчителя інформатики до
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Аналіз наукових джерел свідчить, що проблема
професійної готовності майбутнього вчителя до
професійної діяльності постійно знаходиться в
полі зору науковців. Так, Л. Білоусова й
С. Криштоф визначили компоненти підготовки
майбутнього вчителя інформатики
до застосування Інтернет-технологій у
навчальному процесі; О. Гавриленко
схарактеризувала педагогічні умови й рівні
готовності до застосування ІКТ;
В. Загвязинський – організаційні умови для
педагогічної творчості; О.В.Давискіба – етапи та
критерії, рівні формування готовності
майбутнього вчителя інформатики до організації
навчального діалогу в системі «вчитель –
комп’ютер – учень»; О. Торубара – рівні
готовності до використання інформаційних
технологій; К. Дурай-Новакова – показники
формування готовності до педагогічної
діяльності; Г. Нітченко – рівні та критерії
готовності до використання інформаційних
технологій. Узагальнивши напрацьований
науковцями матеріал, зазначимо, що він містить
умови готовності майбутнього вчителя

до професійної діяльності, якими є: формування
позитивної мотивації, професійних знань, умінь,
навичок, спонукання до творчої діяльності.
Етапами готовності майбутнього вчителя до
професійної діяльності вчені називають здобуття
теоретичних і практичних знань, їх творчу
реалізацію. При цьому кожен рівень готовності
до застосування інформаціних технологій має
свої критерії та показники.

Аналіз наукових праць свідчить про
необхідність адаптації розроблених науковцями
компонентів, умов, етапів, рівнів, критеріїв,
показників формування готовності майбутнього
вчителя, зокрема вчителя інформатики, до
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності.

Формулювання цілей статті. Метою статті є
спроба конкретизувати компоненти, умови,
етапи, рівні, критерії, показники формування
готовності майбутнього вчителя інформатики до
застосування Інтернет-технологій у власній
професійній діяльності.

Виклад основного матеріалу дослідження.
Спираючись на визначення науковцями таких
понять, як «готовність», «компоненти», «умови»,
«етапи», «рівні», «критерії», «показники»,
конкретизуємо компоненти, умови, етапи, рівні,
критерії, показники формування готовності
майбутнього вчителя інформатики
до застосування Інтернет-технологій у
професійній діяльності.

На думку Р. Гуріна, професійна готовність
майбутнього вчителя до застосування нових
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інформаційних технологій (НІТ) у професійній
діяльності – це інтегрована якість його
особистості, що виявляється, по-перше, у
підвищенні продуктивності мислення, розвитку,
пам’яті, навичок, розширенні й поглибленні
знань за допомогою використання НІТ та їх
засобів; по-друге, у можливості обирати способи
дій, здійснювати самоконтроль за виконанням
власних дій і прогнозувати шляхи підвищення
продуктивності роботи в процесі інформатизації
процесу навчання [3, c. 18].

Л. Білоусова, С. Криштоф у підготовці
майбутнього вчителя до застосування Інтернет-
технологій у навчальному процесі
виокремлюють такі компоненти: мотиваційно-
ціннісний (характеризує ціннісні орієнтації
майбутнього вчителя та його мотивацію щодо
застосування Інтернет-підтримки в навчальному
процесі); когнітивно-операційний (охоплює
знання основ будови Інтернету, його освітніх
ресурсів і сервісів навчального призначення, а
також три групи вмінь, потрібних для
використання ресурсів Інтернету: інформаційно-
пошукові, інформаційно-аналітичні,
інформаційно-технологічні); методично-
організаційний (охоплює вміння
використовувати ресурси й сервіси Інтернету
для підготовки власного викладу навчального
матеріалу, засобів його засвоєння, організації
різних видів і форм роботи учнів на уроці із
застосуванням веб-інструментів, а також для
вивчення й упровадження досвіду колег у власну
педагогічну практику); рефлексивно-оцінний
(поєднує уміння критично оцінювати
педагогічний потенціал конкретних ресурсів і
сервісів Інтернету, здатність визначати шляхи
вдосконалення свої підготовки з Інтернет-
технологій тощо) [1].

Т. Гуцан розглядає педагогічні умови як
структурну оболонку педагогічних технологій
чи педагогічних моделей і твердить,  що завдяки
педагогічним умовам реалізуються компоненти
технології [4].

Етап – це окрема стадія якого-небудь
процесу, виконаної роботи (проміжок часу,
позначений певними подіями) [8].

Н.  Плахотнюк визначає рівень як міру
кількісних і якісних проявів усіх ознак
готовності [15].

С. Гончаренко поняття «критерій» визначає
як ознаку,  на підставі якої дається оцінка якого-
небудь явища,  дії [10,  с.  163].  Зі свого боку
термін «показник» характеризує конкретний
прояв сутності якостей процесу чи явища і є
складником критерію.

О. Гавриленко виділяє такі педагогічні умови,
що сприяють формуванню готовності студентів
до застосування ІКТ і забезпечують професійне
становлення майбутнього вчителя:

1) урахування особливостей реалізації
діяльнісного й особистісно-орієнтованого
підходів у технології формування готовності
майбутніх учителів до застосування ІКТ
у професійній діяльності;

2) формування позитивної мотивації
майбутнього вчителя до свідомого, активного,
творчого використання ІКТ у навчанні;

3) формування й постійний розвиток бази
теоретичних знань з ІКТ;

4) постійне вдосконалення операційно-
діяльнісних умінь і навичок роботи з ІКТ, уміння
застосовувати психолого-педагогічні й
дидактичні знання в практичній діяльності;

5) створення за допомогою ІКТ
розвивального середовища навчання;

6) уведення до навчальних програм з
педагогіки, психології, методики технічних
засобів навчання, питань застосування ІКТ або
впровадження технології формування готовності
до застосування ІКТ (реалізованої спецкурсом) в
навчальний процес студентів [2, с. 10–11].
Дослідниця визначає такі рівні сформованості
готовності студентів до використання ІКТ у
професійній діяльності: початковий, середній,
достатній, високий.

Систему професійної підготовки майбутнього
вчителя до педагогічної творчості
В. Загвязинський пов’язує зі створенням таких
організаційних умов:

1) забезпечення теоретичного оснащення
(формування наукового світогляду в процесі
вивчення навчальних дисциплін, оволодіння
сучасною педагогічною та психологічною
теорією);

2) реалізація методичного оснащення (уміння
варіативно використовувати методи, прийоми,
форми навчання й виховання залежно від
конкретних ситуацій, оволодіння технікою і
технологією виконання педагогічних завдань);

3) спонукання до творчого виконання
педагогічних завдань, в основі якого – віра
в можливості учнів, позитивне ставлення до
педагогічної діяльності, незадоволеність уже
досягнутим, потреба в самовдосконаленні тощо;

4) сприяння розвитку тих здібностей, що
необхідні для творчої діяльності: пізнавальної
активності, самостійності, уміння визначити
альтернативу очевидному, аналіз та оцінка
різноманітних варіантів, прогнозування ходу
педагогічного процесу та можливостей розвитку
учнів, висування гіпотез і реалізація їх у
практичній площині [14, с. 29].

О. Давискіба визначила такі етапи формування
готовності майбутнього вчителя інформатики до
організації навчального діалогу в системі
«учитель – комп’ютер – учень»:

1) інформаційно-пізнавальний (одержання
майбутніми вчителями інформатики теоретичних
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знань з організації навчального діалогу в системі
«вчитель – комп’ютер – учень»; усвідомлення
необхідності й значущості організації
навчального діалогу в процесі навчання засобами
інформаційних технологій);

2) дієво-практичний (оволодіння майбутніми
вчителями інформатики загальними прийомами
та навичками практичної організації навчального
діалогу засобами інформаційних технологій);

3) творчо-пошуковий (закріплення й
удосконалення вмінь організації навчального
діалогу в системі «вчитель – комп’ютер – учень»
шляхом самостійної творчої діяльності
майбутнього вчителя інформатики щодо
розв’язання нестандартних ситуацій, характерних
для процесу навчання засобами інформаційних
технологій) [5, c. 11–12].

О. Давискіба наводить такі критерії
формування готовності майбутнього вчителя
інформатики до організації навчального діалогу в
системі «вчитель – комп’ютер – учень»:
позитивна мотивація й настанова майбутнього
вчителя інформатики на використання
навчального діалогу в процесі навчання засобами
інформаційних технологій; система професійних
знань, що розкривають теоретичні засади з
організації навчального діалогу в системі
«вчитель – комп’ютер – учень»; система
професійних умінь з організації навчального
діалогу в системі «вчитель – комп’ютер – учень»
(комунікаційних, гностичних, організаційних).
Дослідниця визначає рівні готовності
майбутнього вчителя інформатики до організації
навчального діалогу в системі «вчитель –
комп’ютер – учень», що характеризують
сформованість знань, умінь, навичок майбутнього
вчителя інформатики з організації навчального
діалогу засобами інформаційних технологій
(високий, достатній, середній, низький) [5, c. 12].

О. Торубара вважає, що ступінь готовності
студента до використання інформаційних
технологій може бути на різних рівнях.
Дослідниця визначає такі рівні: рівень
елементарної готовності (система масово-
репродуктивної підготовки), рівень
функціональної готовності (система масово-
репродуктивної підготовки студентів
з елементами творчої діяльності), рівень
системної готовності майбутніх учителів
(система індивідуально-творчої
підготовки) [11, с. 25].

На переконання К. Дурай-Новакової,
готовність до педагогічної діяльності являє
собою систему інтегрованих характеристик, що
охоплюють властивості, якості, знання й
навички особистості. Дослідниця виділяє такі
показники сформованості готовності
до педагогічної діяльності: потреби, мотиви
педагогічної діяльності, рівень розуміння

важливості педагогічної професії, рівень
мобілізації та актуалізації знань, умінь, навичок і
професійно важливих якостей учителя, рівень
стабільності професійних інтересів [12].

Г. Нітченко визначає такі рівні та критерії
готовності майбутнього вчителя
до використання інформаційних технологій у
професійній діяльності:

– низький (знання та вміння поверхові,
інтуїтивного характеру);

– середній (знання з інформатики засвоєні не
в повному обсязі, студент здатен, спираючись на
інструктивні матеріали, застосовувати
програмний засіб до педагогічної ситуації);

– достатній (знання з інформатики засвоєні,
але студент припускається деяких неточностей
при застосуванні практичних умінь щодо
використання інформаційних технологій у
майбутній професійній діяльності);

– високий (навчальний матеріал з
інформатики засвоєний повністю, сформована
система знань і вмінь використання
інформаційних технологій як елемента пізнання
й дослідження в майбутній професійній
діяльності, сформована стійка потреба
до подальшої самоосвіти) [9, c. 15].

Розглянемо основні напрями застосування
Інтернет-технологій в освіті:

1) пошуковий напрям передбачає можливість
отримання потрібної інформації;

2) комунікаційний напрям – спілкування,
обмін досвідом між учителями;

3) серверний напрям – можливість
розміщення в Інтернеті для вільного доступу
власних методик викладання;

4) навчальний напрям – можливість
виконання завдань учнями, використовуючи
мережу Інтернет.

Пропонуємо класифікацію Інтернет-
технологій в освіті (таблиця 1) [6, с. 50–51].

Уважаємо, що готовність до застосування
Інтернет-технологій у професійній діяльності –
це складний процес накопичення комплексу
спеціальних знань, умінь, навичок щодо
Інтернет-технологій; уміння використовувати
цей комплекс для реалізації професійних завдань
і здатність застосовувати його в нових умовах
розвитку суспільства.

Конкретизуємо структуру готовності
майбутніх учителів інформатики
до застосування Інтернет-технологій у
професійній діяльності. Ця структура
складається з:

1) мотиваційного компонента;
2) змістового компонента;
3) операційного компонента;
4) емоційно-вольового компонента;
5) інтеграційного компонента;
6) контрольно-оцінного компонента.
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Таблиця 1
Інтернет-технології в освіті

Інтернет-технології
Базові технології Хмарні технології

WWW Інфраструктура як сервіс (IaaS)
Служби віддаленого доступу (Telnet) Платформа як сервіс (PaaS)

Служби передачі файлів (FTP) Програмне забезпечення як сервіс (SaaS)
Служби пошуку інформації Блоги

Комунікаційні служби:
1. Служби передачі електронних листів
(e-mail, телеконференції, списки розсилання).
2. Служби обміну новинами та тематичних
обговорень (форуми, чати)
3. Служби інтерактивного спілкування (IP-
телефонія, відеоконференції, Інтернет-пейджери)

Соціальні мережі
WikiWiki

Відеосервіси (YouTube)

Геосервіси (Panoramio)

Сервіси для зберігання мультимедійних
ресурсів (Google Drive)

Веб-технології
(HTML, CSS, JavaScript, DHTML, XML, PHP, ASP)

Мотиваційний компонент характеризує
потреби, мотиви, інтереси, усвідомлення
студентами необхідності оволодіння певним
обсягом знань, умінь, навичок для ефективного
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності, прагнення до поповнення своїх знань
про освітні можливості мережі Інтернет,
Інтернет-технології, методичні особливості
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності, позитивне ставлення до їх
застосування.

Змістовий компонент охоплює знання про
основи будови комп’ютерних мереж, а особливо
мережі Інтернет, про сутність Інтернет-
технологій, послуги мережі Інтернет,
класифікацію освітніх Інтернет-технологій,
принципи функціонування Інтернет-технологій,
методику застосування Інтернет-технологій у
професійній діяльності.

Операційний компонент – уміння, навички
застосування інтернет-технологій у професійній
діяльності.

Емоційно-вольовий компонент передбачає
цілеспрямованість, ініціативність, сформованість
почуття відповідальності за результат своєї
діяльності, уміння керувати своїми діями.

Інтеграційний компонент визначає здатність
вчителя до створення індивідуальної методичної
системи навчання інформатики, використовуючи
Інтернет-технології, здатність проявляти
творчість у застосуванні Інтернет-технологій.

Контрольно-оцінний компонент передбачає
самоконтроль, рефлексію, самооцінку,
критичність при аналізі результатів власної
діяльності, уміння її коригувати, уміння
співвідносити особистісно-професійні
можливості [7, c. 79].

Проаналізувавши наукові праці, ми
визначили такі умови формування готовності
майбутнього вчителя інформатики до
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності:

1) забезпечення змісту професійно-
педагогічної підготовки ідеями застосування
Інтернет-технологій;

2) формування професійної спрямованості на
застосування Інтернет-технологій;

3) використання викладачами в професійно-
педагогічній підготовці сучасних Інтернет-
технологій;

4) позитивне ставлення до Інтернет-
технологій;

5) формування теоретичних знань і
практичних навичок щодо Інтернет-технологій;

6) формування вмінь і навичок застосування
Інтернет-технологій;

7) потреба в самовдосконаленні;
8) забезпечення студентів необхідним

навчально-дидактичним матеріалом
з дисципліни «Інтернет-технології» (електронні
підручники, практичні завдання, методичні
вказівки до самостійної роботи, педагогічної
практики);

9) спонукання до творчого застосування
Інтернет-технологій у професійній діяльності.

Створення визначених вище умов
формування готовності майбутнього вчителя
інформатики до застосування Інтернет-
технологій, на нашу думку, має відбуватися
поетапно. Ми визначили три основні етапи:

1) теоретичний – одержання майбутнім
учителем інформатики теоретичних знань щодо
Інтернет-технологій, усвідомлення необхідності
застосування Інтернет-технологій;
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2) практичний – набуття вмінь, навичок
практичного застосування Інтернет-технологій;

3) творчий – удосконалення знань, умінь,
навичок застосування Інтернет-технологій у
професійній діяльності, творчий підхід
до застосування Іінтернет-технологій.

Аналіз умов та етапів формування готовності
майбутнього вчителя інформатики

до застосування ним Інтернет-технологій у
професійній діяльності, дав змогу нам розробити
рівні, критерії та показники.

Рівні готовності майбутнього вчителя
інформатики до застосування Інтернет-
технологій у професійній діяльності наведено
в таблиці 2.

Таблиця 2
Рівні готовності майбутнього вчителя інформатики

до застосування Інтернет-технологій у професійній діяльності

Назва рівня Характеристика рівня
Низький Слабка мотивація до застосування Інтернет-технологій, низька впевненість,

відсутність інтересу та бажань, низький рівень знань і вмінь щодо застосування
Інтернет-технологій, низький рівень самоконтролю, самооцінки, корекції своїх
дій.

Перехідний Позитивно-пасивне ставлення до ознайомлення з Інтернет-технологіями,
відсутність ініціативності під час навчання, поверховість знань про Інтернет-
технології, здатність виконувати завдання за аналогією, невпевненість у діях,
тривожність, хвилювання.

Середній Позитивне ставлення до застосування Інтернет-технологій, усвідомлення
необхідності використовувати Іінтернет-технології у професійній діяльності,
позитивний вияв інтересу до Інтернет-технологій, бажання самостійно вивчати
можливості Інтернет-технологій, наявність достатніх знань про Інтернет-
технології, позитивна спрямованість на результат, наявність свідомого
наукового підходу до застосування Інтернет-технологій, підвищення рівня
самоосвіти, самоконтролю, самооцінки, корекції своїх дій, впевненість у своїх
діях, але наявні помилки при застосуванні Інтернет-технологій.

Високий Сильна мотивація, підвищений інтерес до Інтернет-технологій, високий рівень
самоосвіти, сформована готовність до застосування Інтернет-технологій,
виконання нестандартних завдань, самостійне створення методичних
рекомендацій щодо застосування Інтернет-технологій.

Творчий Найвищий рівень мотивації, глибока зацікавленість Інтернет-технологіями,
глибокі знання про них, відповідні уміння й навички, уміння творчо
застосовувати Інтернет-технології, готовність до творчої самореалізації,
сформований індивідуальний стиль щодо надання методичних рекомендацій.

До критеріїв готовності майбутнього вчителя
інформатики щодо застосування Інтернет-
технологій у професійній діяльності, на нашу
думку, належать:

1) позитивна мотивація і спрямованість на
застосування іІнтернет-технологій;

2) комплекс професійних знань, умінь,
навичок, необхідних для застосування Інтернет-
технологій;

3) уміння будувати індивідуальну дидактичну
систему навчання інформатики із застосуванням
Інтернет-технологій.

Виділяємо такі показники готовності
майбутнього вчителя інформатики
до застосування Інтернет-технологій
у професійній діяльності:

1) знання, уміння, навички щодо понять
інтернет-технологій, застосування Інтернет-
технологій у професійній діяльності;

2) прагнення до здобуття нових знань,
набуття вмінь і навичок у галузі Інтернет-
технологій;

3) прагнення до здобуття цих знань,
прагнення до творчості;

4) уміння розробити дидактичну систему із
застосуванням Інтернет-технологій.

Висновки. У зв’язку з динамічним розвитком
мережі Інтернет, формування готовності
майбутнього вчителя інформатики до
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності є необхідним складником сучасної
освіти. Отже, розглянуті компоненти, умови,
етапи, рівні, критерії, показники формування
готовності майбутнього вчителя інформатики до
застосування Інтернет-технологій у професійній
діяльності слугують підґрунтям для розробки
змісту обов’язкового курсу «Інтернет-
технології» та методики його викладання.
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